



认真 负责 用心 品质

■ 姚燕辉 / 沙河安全

2019年7月13、24日我有幸参加了望美大学魏刚老师的《班组建设及员工激励技巧》《班组管理技巧》《班组长精细化管理》以及杜老师的《生产班组长技术培训》等管理、技术知识培训。

魏老师从工匠精神讲起，他生动、幽默、风趣的语言不时赢得学员阵阵掌声。魏老师讲南京老城墙、中国四大发明、西安出土的秦始皇兵马俑等都是中国智慧，更是工匠精神的体



现。如果我们望美集团能把每一片玻璃，每一扇门窗做到最好，做到不可替代的顶端产品，并且能走上高端，航天、高铁、飞机等都用上望美门窗，到那时公司的发展将不可限量。

最让我印象深刻的是魏老师用《西游记》师徒四人取经的故事来给我们分享班组管理技巧，我个人比较喜欢唐僧的角色，一个团队有个好的带头人是最重要的。我们伟大领袖毛主席带领全国各族人民团结一心，坚持抗战8年多

解放全中国，今天的老百姓也都非常珍惜来之不易的新生活。

记得我们董事长在交流论坛上提到，他还在报补习班，还在努力学习企业管理。每天都在奋斗并致力于让望美集团数千名员工生活更加幸福，在公司更有获得感而呕心沥血，全力以赴。那么我们还有什么理由不去珍惜时间，珍惜我们的工作呢？我们也应该为公司也为我们自己的明天而努力工作。

通过这次学习不仅使我增加了管理技巧，而且懂得了工作要靠自己的努力，不走捷径，认认真真做好本职工作，对待工作我们要像对待自己的生命一样，认真、负责、用心、品质！

在班组管理技巧中老师讲

望美·赞

■ 高文月 / 天津中玻

望美工作我来守，员工个个不简单。工作忙累尽清除，快乐工作展笑颜。努力奋斗业绩佳，安全生产勇争先。标准工作深入化，现场管理秩序佳。根深蒂固思想变，降本增效换新颜。废旧利用费心思，节能减耗累也欢。落实制度成习惯，贯彻思想和理念。激发热情与斗志，绩效工作是关键。一对一来传帮带，人才培养促发展。互相学习共进步，一切目的为集团。追求完美和创新，与时俱进促生产。实现目标和愿景，不忘初心迈向前进。



这样才能走得更远

■ 乔江辉 / 沙河安全

公司从5月份开始推出了望美时空这个栏目，不论是外部环境还是公司内部需要变革的地方文章都做出了很多指引。就像指路明灯一样，为我们指引着前行的路。

现在不论是玻璃行业的产能过剩还是因为响应环保政策带来的成本上涨，让玻璃这个行业不再像以前那样有可观的利润，更为可怕的是我们已经习惯了以前的粗放式工作，为本来居高不下的成本又添加了各种浪费。而且我们现在生产的平板玻璃基本上其他玻璃厂也可以生产，没有良好的市场竞争力，让我们公司在转型变得步履维艰。

现在我们要改变以前的思想观念。首先，我们一定要执行好公司现在推行的标准化，公司推行这个制度就是让我们知道如何去正确的工作，杜绝人为操作失误以及其他坏习惯而给公司带来的不必要的损失。其次，我们每个人都要在降成本、增效益上面发挥个人的能力。希望我们每一名员工在日常工作当中能发现可以优化和改进的地方，众人拾柴火焰高，只有每个人都发挥出自己的优势，才可以让我们更加高效的完成工作。



凝心聚力夯实主阵地 变革图强擂响新战鼓



WONDERME INDUSTRIAL GROUP

内部刊物 注意保存

今日望美

2019年8月15日 星期四

第八期 总第43期



关注集团微信
更多精彩内容

凝心聚力夯实主阵地

变革图强擂响新战鼓

开展降本增效，
要造就精悍人才团队

【基本法】我们要通过产品升级、生产转型，追求企业的经济效益，实现可持续发展，把“防风险、降成本、增效益、打基础、补短板”作为实现我们目标的方法和手段。

7月30日，集团董事长姚建龙在召开创新生管理委员会例会时提到：在当前的市场发展形势下，我们不能再依靠市场来增加企业的效益，要全力推进转型升级战略目标，全面聚焦降本增效，啃下这块硬骨头，做好自己，获得实力，赢得未来！

开展降本增效，
要以《基本法》作为思想理念支撑

《基本法》是指导构建制度、规则、机制和文化等管理要素的纲领性文件，是公司宏观管理的基本原则，是规范企业和员工行为的基本准则，是处理公司发展中重大关系的对立统一的度。落实降本增效，实现变革图强，我们的指导思想就是《基本法》，只有以《基本法》为纲领，才能真正实现“以客户为中心、以奋斗者为本、以共赢促发展”的核心发展理念，实现“时代公司、智慧公司、大爱公司”发展愿景。基本法是公司成立19年来智慧与汗水的结晶，也是每一个望美人需要始终坚信、代代传承并持续优化的思想理念支撑。

“降成本、增效益”是企业核心竞争力最直观的体现。无论是从外部市场环境还是企业内部发展，亦或是从员工个人利益上说，降本增效是必然目标。只有实现降本增效，才能真正使企业轻装上阵，在变革图强的道路上愈行愈远。

开展降本增效，
要狠抓“四全十部署”

在近期召开的集团董事会议上，董事长姚建龙在对下半年重点工作进行部署时提到：要全面梳理当前工作、全面向精细化工作方向前进、全面推进人力资源体系建设、全方位对管理者团队进行整顿、整改、去官僚化，并就完成下半年重点工作对各事业部、各部门提出了十方面的工作要求。

“四全十部署”是望美集团保生存促发展

的底线、生命线，我们必须不折不扣地抓好落实，消除潜在风险。各级领导应全面落实“四全十部署”的各项要求，“站好队”，按照董事长的指示精神和战略部署，统筹推进各项工作。带领全员用革新的思维审视当前的工作，尽最大的努力用自动化、信息化和设备技术来实现更好的工作方式，摘取更多的项目和更好的结果。带领员工排查梳理每个流程、每项工艺、每项标准、每项技术，寻找工作中存在浪费的点，用更简单、投入更小、效率更高的方法达成工作目的。各级领导员工都应全面领会“四全十部署”的深刻含义，强化基础管理，全方位抓好深淘滩、降本增效工作，把望美发展的根基筑牢筑实。

开展降本增效，
革新提升是必经之路

董事长曾指出：望美实业集团的发展史就是不断与时俱进地革新自我、完善自我、提升自我的变革图强过程，一次次变革会让我们更加自信、更加强壮、更加生机勃勃。

创新是企业发展的最原始的，也是最大的推动力。尤其在公司要求降本增效工作的当下，创新是不可或缺的牵引力。如果把企业比作人，那么企业的创新就是骨骼，是为人体提供新鲜血液的根本！只有通过创新这一有效的方法，才能帮助我们在最短的时间内实现我们的信息化建设，实现管理改革，实现变革图强的伟大目标。

“众人拾柴火焰高”，从早期的“五小活动”到“合理化建议”，再到当前的“小改进大激励”，集团在创新提升工作上，始终坚持全员参与的原则，并为降本增效注入了无限的可能。近期，沙河安全创新研发部机修人员霍永波在查看脱硫皮带工作时，发现每班开皮带机出石膏时都需要开工艺水和管道增压泵，而且需要专人定时查看水泵电流电压。他在发现这一情况后，和同事一起直接从一次水管上焊接了一条新的水管，改造后开皮带机时只开一台工艺水泵即可。据统计他们这项改造每月可省电费3000多元，同时省出一台泵，也减少了安排专人查看水泵这一繁琐步骤，提高了工作效率。这是通过创新实现降本增效的典型案例。

功以才成，业由才广，人才是创新和发展的根基。面对当前玻璃行业的改革局势，谁拥有一流的人才，谁就拥有了革新的优势和主导权。前不久，望美集团招聘了一批优秀的管培生，并给予1000元/月的一年期学历津贴。从这一点也反映出，重视人才培养已成为形势所趋。在选拔人才方面，首先要“选好苗”，引进有潜力的“龙驹凤雏”，把好“选材”关，甄别适合我们的人才，让我们有限的资源得到最合理的利用；其次要“浇好水”，培养人才本身的能力、优势、潜力和发展方向，只有明确这些内容，再结合部门及集团实际情况，开展针对性的培养，才是我们“育人”的根本；再次要有耐心，遵循“在实际工作中培养和进步”，同时也要注意在人才培养的过程中做好把控和指导，切忌盲目放手，小马拉大车！

各级管理者在人才培养方面要学会带队伍、培养队伍、造就精干队伍。在日常工作中，少摆架子、多做榜样，摒弃耀武扬威盛气凌人的当官姿态，培养新人、爱护新人，抓好年轻人的培养工作。敢于放手，才能居首；敬老爱新，才得民心。广大员工要不断学习，提升专业技能及文化素养，不断提升自身能力，为公司爬坡过坎再上新台阶增添新的活力。

外部引进的新鲜人才血液，与提前迈进望美集团的员工相比，大家就像五根手指，伸开各有所长，合上才是拳头，才能形成合力激发企业的生机活力，才能造就望美的精干队伍，让望美与瞬息万变的社会发展形势相匹配，强健企业的根基和生命。降本增效工作，需要全员参与，有人提、有人做、有人配合，有制度支撑，有文化熏陶，前方有人引领，后方有人推动，中间有人发力，这样才能一往无前，所向披靡。我们要坚定信心，保持定力，在现有生产稳定的基础上，稳中求升，集中精力干好自己的事，凝心聚力夯实主阵地，降本创新，融合质变，擂响伟大变革途中的喧天战鼓。

降本增效 先锋剪影

为进一步提高全体员工参与集团创新革新的工作热情，营造降本增效的工作氛围，企业文化每周发布一期《降本增效 每周播报》电子刊，根据各部门上报的围绕降本增效所开展的各项创新革新的工作的进展、成果、优秀人物或团队进行宣传报道。希望各级管理者及员工能够立足“降本增效”工作，充分发挥自身智慧，为集团发展献计献策，以实际行动将降本增效点点滴滴、真真正正地落实到每个岗位、每个人、每个班组、每个部门，助力集团打赢转型升级的攻坚战，推动企业未来的长远发展！



**镀膜工程师
冯恩**

镀膜生产线维修保养后会对镀膜腔室靶材进行预热，之前烧靶需用时12小时才能达到生产需求，镀膜工程师冯恩根据自己多年的工作经验和理论知识对烧靶方式进行革新提升，经过试验现在可以缩短到5-7小时，镀膜二线已用新的方式进行两次烧靶，试验已趋于稳定，计划将新的烧靶方式拓展到镀膜一线。经过这次改进提升了生产效率，并且降低了烧靶所用电耗，将公司的降本增效工作落实到实际工作中。



机修部：王金涛 申文海

八线的鼓泡杆多次堵塞导致的问题已经困扰很长时间了，经常打乱工作的计划，让员工们措手不及。热端维修王金涛、申文海等利用下班时间商量这个问题，想着用什么办法可以解决。经过研究，他们决定把堵塞的气管用水管来冲击，有变化后再切换成气管。因为气孔的直径较小且水不可压缩，压力又大。故理论上可行。就在商量后没几天，7月15日接到通知，八线16号鼓泡杆没泡了。正好利用这次来实践他们的理论。在经过各岗位的配合，这一系列的步骤下来后，鼓泡杆疏通了，又能够正常工作了。大家都非常高兴。这不仅是“省”，也是技术上的创新！更是维修路上的突破！



**锡退工程师
毛延辉**

生产线水包边封之前的操作口比较大，在清洗水包、调整水包的时候，对槽内气氛影响较大，空气进入的也比较多，污染锡槽，对生产造成影响。并且每次做密封的时候，需要用大量的保温棉和密封泥，员工工作量较大。

锡退工程师毛延辉发现这一问题后，对边封和水包进行改造，把边封开口缩小，同时在水包上加了一个不锈钢套，使其衔接更加严实。增强了锡槽的密封性，减少锡耗，降低锡槽污染，又节省了大量保温棉、密封泥，也提高了岗位员工的工作效率，为公司降本增效工作作出贡献。



机修部：申文海 马聪磊

近日，七八线锡槽工程师提出七八线因气化不好，需要制作两个气化罐，任务安排下来后，申文海和马聪磊两人就把降本增效放到首位，第一时间统计气化罐的数据。

他们来到一线废旧钢材库，通过仔细的翻找废旧钢材，最终找到了需要的管子和铁板。把找回来的旧料仓和旧铁管进行分割拼对焊接，使旧物料得到了二次利用的价值，经过用心的焊接，一个完整的气化罐竖立在眼前！

7月份八线气化罐已投入使用！气化罐改进安装后，减小了气化缓冲压力的波动或压力不稳的膨胀和收缩，利用上罐以后能稳定释放气体的流速。罐的进口还安装了两个阀门，它的作用是，在不停气的情况下进行倒罐，因为停气板面就会受到一定影响，自从利用上罐以后得到了良好的气化！所以说这一项节能与改进收到了一举两得的效果！



**创新研发部
霍永波**

近期，沙河安全创新研发部二线机修人员霍永波在查看脱硫皮带工作时，发现每班开皮带机出石膏时都需要开工艺水和管道增压泵，而且需要专人定时查看水泵电流电压。他在发现这一情况后，和同事一起直接从一次水管上焊接了一条新的水管，改造后开皮带机时只开一台工艺水泵即可。

据统计他们这项改造每月可节省电费3000余元，同时省出一台泵，也减少了安排专人查看水泵这一繁琐步骤，提高了工作效率。

凝心聚力夯实主阵地 变革图强擂响新战鼓

关于组织评选望美实业集团“明日之星”活动的通知

为全面贯彻落实《2018年望美实业集团工作报告》和董事长深淘滩、强化内生能力建设的工作精神，充分调动全体员工创效热情和活力，眼光向内深挖内潜，以“降本增效”为突破口，全面挖掘生产经营潜力，现在全集团范围内组织评选“降本增效明日之星”活动（简称明日之星），现将有关事项通知如下：

一、推选范围、条件
凡已入职望美实业集团的员工（含未转正员工），均可参加此次活动。推选人员应具备以下条件：

- (一) 具体参与对象
 - 1、沙河市安全实业有限公司
 - 2、望美实业集团有限公司
 - 3、天津中玻北方新材料有限责任公司
 - 4、中玻（朝阳）新材料有限公司

(二) 认可公司文化及基本法理念，积极参与、关心支持降本增效工作，具有典型降本增效事迹，在降本增效方面起到了模范带头作用。

(三) 降本增效申报事迹可围绕但不限于效益类、效率类、效果类等方面。

- 1、效益类，指收入增加、成本降低、费用控制、减员增效等能够直接增加利润的措施；
- 2、效率类，指缩短决策审批时间、简化工作流程、提升执行力等变革优化管理的措施；
- 3、效果类，指安全环保、风险防控等当前不能直接体现利润的措施，预防为主，兼顾避免损失和资金投入；
- 4、其它具有典型示范作用的降本增效事迹。

二、明日之星候选上报名额分配

明日之星可以个人或团体项目班组形式进行申报，降本增效典型事迹应为2019年1月至8月25日前已落实完成的项目。

三、活动细则

明日之星评审小组设在创新研发中心技术部，负责公司降本增效申报事迹的评选评审及奖励等级确定工作；

人力资源部负责活动宣传、奖励兑现工作；

企业管理部负责本次明日之星评选活动及项目真实性的监督工作。

备注：各事业部、各部门上报明日之星降本增效事迹需确保真实性，如出现弄虚作假行为，将按照《望美实业集团弄虚作假管理办法》进行处理。

(一) 宣传发动阶段

各事业部、各部门要统一思想，明确活动宗旨、参评对象和评选标准。推选采取部门推荐的方式，各部门请于8月25日前将“望美实业集团明日之星”推荐表连同个人事迹材料（600字）纸质版上报至企业文化，外地公司可将纸质扫描件发送至今日望美邮箱：

jraq@wmsyjt.com

(二) 评选评审阶段

1、坚持公开、公平的原则，由评审小组组织有关人员对推荐候选人申报材料进行评选评审，按照申报降本增效实际材料评审出明日之星奖品等级，奖品标准为100-300元，并最终确定明日之星获奖名单；

2、对评选出来的明日之星进行表彰；

3、除精神奖励和物质奖励外，被评选为明日之星的员工将按照积分管理办法给予积分奖励。

励，并按照望美实业集团企业文化建设考核细则（修订版）给予所在部门加分奖励。

(三) 集中宣传阶段

在集团厂区宣传栏、《今日望美》报刊、《降本增效每周播报》电子刊、微信公众号、电视全方位宣传明日之星典型事迹，在全集团掀起学习典型的热潮，营造良好的奋斗者文化氛围。

四、工作要求

(一) 高度重视领导带头。“降本增效”是新形势下应对外部挑战、提升效益的重要手段，各事业部、各部门必须高度重视，充分发动全体员工的聪明才智，将降本增效明日之星评选活动切实抓好、抓出成效。

(二) 广泛宣传活动意义。各事业部、各部门，做好本车间（部室）、班组（科室）形势教育工作，将本次降本增效活动传达到班组、岗位和个人，让员工真正理解本次活动的目的、意义，营造全员降本增效的浓烈氛围。

(三) 动员全员共同参与。降本增效是公司深淘滩、抵御风险、提升效益的有效手段。各事业部、各部门必须提高认识，充分依靠员工、发挥员工聪明才智，集思广益，全员参与，将员工的潜力释放出来，实现各项工作的不断优化。

各事业部、各部门要充分调动广大员工的创效热情和活力，岗位出真招，公司见实效，形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围，将降本增效工作真正落到实处。

降本增效 任重而道远

■ 郭红伟 / 沙河安全



降本增效是公司一项需要长期开展的工作，那么我们作为企业的一名员工应该如何做到降本增效呢？我认为要从我做起，从每一位员工的自身岗位做起，从我们工作中节约的每一滴水、每一度电、每一颗螺丝钉做起。我们要树立这样一种主人翁意识：企业就像我们的家，厉行节约是我们的责任，更是敬业精神的一种体现。

首先，我们要从思想上崇尚节俭，以勤俭节约为荣，以浪费资源为耻，从点滴中节约一切可以节约的成本，开展修旧利废、二次回收，使各种资源都得到充分的利用。

其次，要在技术上有过硬的本领。从自身岗位做起，练就过硬本领，用精湛的技术使每种资源各得其所，尽量不出废品、次品，避免不必要的浪费。

再次，降本增效还要在思路上开拓进取。创新是发展的动力，只有每个人都来献计献策，围绕生产和管理的薄弱环节，进行技术革新才能更好地利用设备提高工作效率。

最后，要在管理上精益求精。向精细化管理要效益，制定切实可行的控制措施，对降本增效工作加大奖罚力度。

总而言之，降本增效工作任重而道远。只有我们每一名员工，立足本职，从自身做起，从现在做起，积极开展降本增效工作，爱岗敬业，增强事业心、责任感和树立企业主人翁的意识，从节约每一滴水、每一度电做起，使勤俭节约在公司蔚然成风，形成一种永久的习惯，我们的望美之舟势必“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。